

Σαν σήμερα...

...το 1791, γεννήθηκε ο **Σάμιουελ Μορς**, ο Αμερικανός εφευρέτης (και ζωγράφος) δημιουργός του τηλέγραφου και των σημάτων Μορς.

Το 1805, τα αμερικανικά στρατεύματα έκαναν την πρώτη χερσαία επέμβασή τους εκτός ΗΠΑ και σ' αυτή είχαν τη βοήθεια Ελλήνων μισθοφόρων (μαζί με Άραβες και Τούρκους). Οι υπό τον **Γουίλιαμ Ίτον** δυνάμεις κατέλαβαν την πόλη Ντέρνα, στη βόρεια Αφρική, σε μια προσπάθεια να διαλύσουν εστίες των πειρατών του **Γιουσούφ Καρμανλή**, που λυμάνονταν τη Μεσόγειο και το βόρειο Ατλαντικό.

Το 1864, πέθανε ο αγωνιστής της Επανάστασης **Γιάννης Μακρυγιάννης**.

Το 1941, τα γερμανικά στρατεύματα εισήλθαν στην Αθήνα και την ίδια ημέρα η **Πηνελόπη Δέλτα** έδωσε τέλος στη ζωή της με δηλητήριο, ως πράξη αντίδρασης στο γεγονός.

Το 1981 κυκλοφόρησε το πρώτο «ποντίκι» από την Xerox PARC, το οποίο, ωστόσο, είχε ανακαλύψει 17 χρόνια νωρίτερα (!) ο δρ. **Ντάγκλας Ένγκελμπαρτ**.

Νέα μείωση 22,5% σημείωσε η συνολική οικοδομική δραστηριότητα στην Ελλάδα τον Ιανουάριο, σε ετήσια βάση, βάσει του αριθμού των αδειών που εκδόθηκαν, ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος (ΕΣΥΕ). Θυμίζουμε ότι από τις 11 Φεβρουαρίου το ΤΕΕ είχε ανακοινώσει μείωση για τον Ιανουάριο της τάξης του 25%.

Βιομάζα...

...από γομαράγκαθα (κοινώς άγριες αγκνάρες) θα καίνε σύντομα –μαζί με λιγνίτη– οι μονάδες της ΔΕΗ στη Δυτική Μακεδονία, έπειτα από την υπογραφή των συμβάσεων συνεργασίας μεταξύ των καλλιεργητών και του νομάρχη Κοζάνης, **Γεώργιου Δακή**, για την εφαρμογή ενός πιλοτικού προγράμματος καλ-



Προβλέποντας...

...μηδενική ανάπτυξη και αύξηση της ανεργίας, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, **Γιώργος Προβόπουλος**, πρότεινε την εφαρμογή οικονομικής πολιτικής με μεσο-μακροπρόθεσμο οριζόντιο, που θα περιλαμβάνει και μέτρα άμεσης εφαρμογής, με πρωταρχικό στόχο την αντιμετώπιση των μακροοικονομικών ανισορροπιών και των χρόνιων διαρθρωτικών αδυναμιών που τροφοδοτούν ελλείμματα. Δε ζήτησε πάγωμα μισθών, αλλά πάταξη της φοροδιαφυγής και εξορθολογισμό των δημοσίων δαπανών, τόνισε πως η πειθαρχία στα δημοσιονομικά είναι αναγκαία για να βελτιωθούν οι όροι εξωτερικού δανεισμού της χώρας, ωστόσο συνέστησε ανακατανομή των δημόσιων δαπανών και ενίσχυση της αποτελεσματικότητάς τους, προκειμένου να στηριχθούν με στοχευμένες παρεμβάσεις οι πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και δεύτερον να ενισχυθούν οι δημόσιες επενδύσεις,



λιέργειας της αγριοαγκινάρας, με φορέα διαχείρισης την «Αναπτυξιακή Κοζάνης» (ΑΝΚΟ), που χρηματοδοτείται με 860.000 ευρώ

Περίπου 1,8 δισεκατομμύριο άνθρωποι, περισσότεροι από το μισό του παγκόσμιου εργατικού δυναμικού, προσφέρουν σήμερα εργασία χωρίς σύμβαση και δίχως οποιαδήποτε Κοινωνική Ασφάλιση. Καθώς οι μαζικές απολύσεις, ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης, συνεχίζονται, όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι σε όλο τον κόσμο αναγκάζονται να δέχονται δουλειές με αυτές τις επισφάλειες, ανακοίνωσε ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Ο αριθμός αυτός προβλέπεται να αυξηθεί έως το 2020 στα δύο τρίτα του εργατικού δυναμικού, εφόσον συνεχιστούν οι σημερινοί ρυθμοί αύξησης του πληθυσμού και ανάπτυξης, ή και να ξεπεράσει αυτό το ποσοστό αν καθούν περισσότερες θέσεις εργασίας εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και οι «στρατιές» των μεταναστών υποχρεωθούν να επιστρέψουν στις χώρες τους.



Ο κατακερματισμός...

...μιας λωρίδας πάγου, όσο η Τζαμάικα, στην Ανταρκτική, που καταγράφηκε πριν λίγες εβδομάδες,

από τον Τοπικό Πόρο Ανάπτυξης και καλύπτει πλήρως τις δαπάνες εγκατάστασης και καλλιεργητικών εργασιών των αγροτών, για δύο χρόνια. Εκτιμάται πως η μεικτή κάυση θα συνεισφέρει θετικά στα περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η ευρύτερη περιοχή, μειώνοντας ταυτόχρονα το κόστος αγοράς δικαιωμάτων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα από τη ΔΕΗ.

Την ίδια ώρα...

...τα βιοκαύσιμα, που κατηγορήθηκαν ότι ανεβάζουν τις τιμές των τροφίμων και επιταχύνουν την αποψίλωση, τώρα κατηγορούνται ότι επιδεινώνουν, με άμεσο τρόπο, την κλιματική αλλαγή, καθώς η καλλιέργεια των ενεργειακών φυτών εκπέμπει οξείδιο του αζώτου, ένα ισχυρό αέριο του θερμοκηπίου, προειδοποιούν ερευνητές που μετέχουν στο Διεθνές Συμβούλιο για την Επιστήμη, ένα φορέα με έδρα το Παρίσι, που φέρνει σε επαφή επιστημονικούς συλλόγους από όλο τον κόσμο. Στην έκθεση του Συμβουλίου αναφέρεται ότι το οξείδιο του αζώτου είναι 300 φορές πιο ισχυρό από το CO2 ως αέριο του θερμοκηπίου, διευκρινίζοντας ότι το οξείδιο του αζώτου δεν παράγεται από τα ίδια τα φυτά, αλλά από βακτήρια που ζουν στο έδαφος και ως «πρώτη ύλη» για την παραγωγή του αερίου χρησιμοποιούν τα ευρέως διαδεδομένα αζωτούχα λιπάσματα.

δεν θα επηρεάσει το επίπεδο των θαλασσών, αλλά ενισχύει τις ανησυχίες των ερευνητών σχετικά με τις συνέπειες της υπερθέρμανσης του πλανήτη στο «άκρο του κόσμου». Στην Ανταρκτική, τα τελευταία 50 χρόνια, συντελείται με μεγαλύτερη ταχύτητα η κλιματική μεταβολή και έχουν εξαφανιστεί έξι παγοκρηπίδες.

του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**